



Asszonyoknak



Teljes bébiszövetruha, a szoknya csoportosan rakott Kísítói öltöny: Kockás kabát egyszínű nadrággal. A mellény, a kabát galérja és zsebfedői a nadrág anyagából készültek

Munkaügyi kérdések

Kormányunk és pártunk minden lehetőséget megad, hogy a fejlődést segítő dolgozóinkat anyagi támogatásban részesítse és erre vonatkozólag rendeletben is biztosította a dolgozók jogos követeléseit.

Az újítási rendeletekről és jogokról kívánok írni, hogy üzemenk dolgozói megismerjék egyes kérdéseknél, mi a helyes megoldás problémáikkal kapcsolatosan.

Mi az eljárás, ha az egyszemélyi elbíráló a javaslatot elutasítja?

Ilyen esetben az újító, ha sérelmesnek találja az elutasító határozatot, akkor a helyi szakszervezet újítási tanácsánál panasszal élhet. A SZUT (Szakszervezeti Újítási Tanács) a javaslatot felülvizsgálja és ha érdemesnek minősíti, akkor nyolc napon belül írásbeli javaslatát az egyszemélyi elbíráló felé megteszi.

Ki az újítási javaslat szerzője? Aki a vállalatnál elsőnek adta be az újítási javaslatot.

Mi az óvás?

Ha valamely újító tudomására került, hogy újítást más személy nyújtotta be, ilyen esetben óvást emel az újítással kapcsolatosan az újítási elbírálónál. Ezért figyelemmel kell kísérni a benyújtott javaslatok kifüggesztését (a vállalatnál erre megjelölt helyen), ahol meggyőződhet, hogy újítást más is benyújtotta.

Mikor kaphat az újító újítási díjat?

Minden bevezetett újítás után lehet csak díjat fizetni.

Mennyi az újítási díj?

Újítási díj az újító és a vállalati egyszemélyi elbíráló között megállapított összeg, vagy az egy gazdasági év után megtakarított összeg 2-10 százaléka lehet.

Mikor lehet a díjat egy összegben kifizetni?

Ha az újítási díj a 2000 forintot nem haladja meg, egy összegben kifizethető, ha az újítás bevezetést nyert.

Mi történik, ha az újító és a vállalat között szerződéskötés nem jön létre a díjra vonatkozólag?

Az újítást a vállalat nem alkalmazhatja. Ha alkalmazásba kerül, az újító peres úton a vállalattal szemben igényt tarthat az általa kért újítási díjra.

Ki kaphat közreműködési jutalmat?

Mindenki, beosztásától függetlenül, ha az újítás bevezetésénél átlagon felüli munkát végez.

Ki javasolhatja a közreműködői jutalom kifizetését?

Az üzembizottság elnöke, a vállalat igazgatójával karöltve.

Mennyi lehet a közreműködői jutalom?

Az újítási díj 50-100 százaléka.

Ki a társszerző?

Aki valamely újítási javaslaton módosít, hogy az tökéletesebb legyen.

Mi történik a társszerzővel?

Az eredeti újító megállapodott százalékkal az újításhoz társnak veszi. Ilyen esetben az újítási díj százalékos arányban kerül kifizetésre.

Szerencsi József újítási előadó.

CIKKEINK nyomán

A hirdetésekről

Január 4-i számunkban cikk jelent meg „Hirdetni emberi dolog” címmel. Az illetékesek választást január 11-i számunkban közöltük. E héten újabb választ kaptunk. Közölték, a vállalatot érintő bírálatot eljuttatták a központjukhoz. Ennek nyomán e héten újabb 11 darab nagy táblát kaptak, amelyet a város különböző részeiben helyeznek el. Így a házak falai helyett a plakátokat a táblákra ragasztják.

Az autóbusszjáratokról

Lapunkon keresztül többször érte bírálat a MÁVAUT-ot, a helyi közlekedéssel kapcsolatban. Ezzel a panasszal a városi tanács végrehajtó bizottsága is foglalkozott, ahonnan a következő választ kaptuk:

„A város dolgozóinak a helyi közlekedéssel kapcsolatos panaszait, s ennek megjavítása érdekében a városi tanács megkereste a Közlekedés- és Postaügyi Minisztériumot. A minisztérium Autóközlekedési Osztálya közölte, hogy a várpalotai helyi járatok helyzetével az igazgatóság tisztában van, a még meglévő hiányosságok kiküszöbölése érdekében intézkedéseket tesznek arra, hogy még ebben az évben a helyi járatok gépkocsik számát új gépkocsikkal növeljék.

Háztartási tanácsadó

SZERECSENFEJ

Hozzávalók: 10 deka darált dió, 10 deka cukor, 2 kanál rum vagy konyak. Összegyúrjuk, egy éjszakán át szárítjuk és másnap olvasztott csokoládéba mártjuk. Manduladarabkákból szemet, orrot és kandirozott cseresznye szeletekéből száját formálhatunk rá. Tejszínhabbal is kitűnő. Papírtányérokba tesszük.

CSOKOLÁDE-DIÓ

Hozzávaló: 2 tojásfehérje, 10 deka cukor, 10 deka darált mogyoró vagy dió és három szelet csokoládé. A fenti anyagokat összegyúrjuk, kis golyókat formálunk, tojásfehérjébe mártjuk és utána darabos dióban vagy mandulában meghempergetjük. Papírtányérokba tesszük.

JÓ TUDNI

Egybesült húsokat csak hidegen lehet szép vékonyra felszeletelni. Ezért süssük meg előre a húst, hagyjuk kihűlni és a vékony szeleteket tegyük vissza a forró lébe.

Szeletekben sült burgonya arany-sárga és ropogós lesz, ha a nyers burgonyát közvetlenül sütés előtt liszttel vékonyan beszőrjük!

Savanyúkáposztából, vagy más zöldféléből készült főzelék vitamin-dús lesz, ha a főzelékkel egyötödét nyersen hagyjuk és csak tálalás előtt keverjük a kész ételhez. Sárgarépat, keraláthét nyersen reszelve keverjük hozzá.

Könyvismertető

ORAVECZ PAULA:

Kócos 1-2. kötet

Oravec Paula megindítóan szép regénye egy munkásgyerek életén keresztül leplezi le az első világháborút megelőző esztendőket „boldog ferencjózsefi korszakának” elnyomását s azt, hogyan kergette a népet háborúba ez az emberellenes világ. A meghatóan kedves Kócos körül egy csomó feledhetetlen — szinte dicséni — figurát rajzol meg az írő. (Olcso Könyvtár.)

BÜLÖNI GYÖRGYNÉ:

Szenvedések könyve

Bülöni Györgyné a magyar Tanácsköztársaság bukása után került az elvakult ellenforradalmárok kezébe, akik hetekig hurcolták egyik börtönből a másikba, míg végül sikerült átszöknie a határon. Egy aratlanul meghurcolt asszony emlékezéseit olvassuk ebben a könyvben, aki nemcsak a maga fájdalmát, hanem fogolytársait is végigszenvedi.

A lottó nyerőszámai:

13, 41, 43, 51, 74

A tudományos élet magyar fiai

1862. április 24-én született Beke Manó matematikus (még halt 1947-ben). Hosszú, munkás életében sokat tett a középiskolai matematikaoktatás színvonalának emeléséért. Az 1886-1896 között az országgyűlés elé terjesztett tanügyi reformok csaknem mind tőle származnak. Felsőbb matematikai tankönyveit módszeressé és világos, könnyen érthető stílus jellemzi. „Differenciál- és integrálszámítás” című nagy, kétkötetes munkája, valamint „Determinánsok” című könyve ma sem avult el. Számos tudományos értekezést írt. Mint egyetemi tanár, a középiskolai tanárokat több nemzedékét nevelte fel. A Tanácsköztársaság idején korszerűsíteni igyekezett az egyetemi oktatást. Tevékenységéért a Tanácsköztársaság bukása után felelősségre vonták, és nyugdíjazták. A Bolyai János Matematikai Társulat 1950-ben emlékdíjat alapított, amelyet „Beke Manóról, a kiváló tudósról és a magyar matematikaoktatás egyik mesteréről és úttörőjéről” nevezett el. A díjat azóta a matematikaoktatásban különösen kitűnt tanárok között osztják ki évenként.

A CSODA-MAGOK

Török mese

Aldar Kusza, a tréfacsináló török, egyszer egy lápterület mellett ballagott. Hat megrakott öszvért a szemé láttára sűpödt az ingoványba. Szegény jószágok úgy meg voltak terhelve, hogy nem lehetett rájuk segíteni: a hínár egyre mélyebbre húzta őket, hamarosan csak a tizenkét öszvérfül emelkedett a láp fölé.

Eppen akkor lovagolt arra a kövér, kapzsi nagyúr: Dzsabál. Aldar Kusza csavaros esze mindjárt készen volt a csalafintasággal.

Arcát bekente iszappal, hogy Dzsabál rá ne ismerjen. Nem először csapta már be a kiseszü nagyurat.

Dzsabál közeledtére elkezdte kiabálni a láp felé: Növekedjétek, öszvéreim! Növekedjétek

gyorsan nagyra és kövérré!
Dzsabál megállította lovát. Megkérdezte: — Mit csinálsz itt, te hó-bortos?

Aldar Kusza készségesen felelt: — Olyan magot vetettem ide tegnap, amiből öszvérek nőnek. Éppen most keltek ki a magok.

— Öszvéreket termelsz magról? — ámuldozott Dzsabál.

— Úgy ám! — bizonykodott Aldar Kusza. — Te még sohasem hallottál a csodamagról, ami gyorsan nagyra és kövérré!

Az öszvérek ugyan nem nőttek sehogyan sem, de nőtt a tömeg a kiabáló Dzsabál körül. Hárszorgó hahótájukból vette észre, hogy megint becsapta a fuffangos Aldar Kusza.

csodamagból, még jobban meggyázdagszom — gondolta magában a kövér, kapzsi Dzsabál, s rábeszélte Aldar Kusztát, adjon neki jó pénzért öszvérmagot.

Aldar Kusza a tarisznyájába nyúlt, kivett egy maroknyi szárazbabot, s odamutatta Dzsabálnak: ez a csodaszem. Megkötötték az ábrut, s Aldar Kusza elszellett a pénzzel.

Dzsabál elvetette a magot a lápban, s estig kiabált: — Növekedjétek, öszvéreim! Növekedjétek gyorsan nagyra és kövérré!

Az öszvérek ugyan nem nőttek sehogyan sem, de nőtt a tömeg a kiabáló Dzsabál körül. Hárszorgó hahótájukból vette észre, hogy megint becsapta a fuffangos Aldar Kusza.

Külvárosi legenda

Magyar film

Ambrus Pista, a jóképű villamoskalauz nagy szeretetnek örvend a Petneházi-utcai házban. A leányok szerelmesek belé, a fiúk irigylők, mert jó állása van. Most éppen Terusnak, a házban lakó utcanőnek csapja a szelet. Moziba viszi, hogy utána jogot formálhasson éjszakájára. Ezen az éjszakán, Terus szobájában hall először Benkőékről, Terus szomszédairól. A részeges Benkő veri a feleségét, a vézna, türekeny Annát. A két lakást elválasztó úvegajtón keresztül látja Pista, hogy Anna a földön lekecsk, férje üti-rúgja, ahol éri. Pista megborod s képtelen elfelejteni a látványt, Anna arcát. Örül, mikor másnap meglátja az asszonyt, aki az udvar végében ruhát terget és közben sirdogál. Pista szeretné felvidítani, mosolyt varázsolni elgyötört arcára, ezért cirkuszi mutatványokat produkál előtte. Így kezdődik ismeretségük.

Anna elhagyottan, örömtelenül él, férje egy uszályon dolgozik, s ritkán van otthon. Azt hiszi, hogy felesége megszalja, ezért veri. Annának eszébe sem jut ilyesmi, anyósát, a hibbant öregasszonyt őrzi. Pista egyre többet gondol az asszonykára. Terushoz is azért jár, hogy belásson Annaékhoz, de az utcalány átlát a szítán, és kitéssékeli a fiút.

Nem sokkal ezután Pista sógornőjének kislánya születik. A fiú a kórházban találkozik össze Annával, aki a kismamát látogatja meg. Együtt indulnak haza. Anna szemrehányást tesz a fiúnak, miért jár utána, mit akar tőle. — Semmit, soha semmit — nyögi ki Pista. Ambrus azonban nem mond le az asszonyról, ha csak teheti, közelében van, cirkuszjegyet küld neki, vigyáz anyósára. Lassan Anna szívében is megmozdul valami...

Pista kedves, nem durva, mint a férje. Egy este megvallják egymásnak szerelmüket. Anna néha elkíséri a fiút a munkába, órászám koczikázik a villamoson, hogy láthassa. Pista már tervezget, amint lehet, elveszi feleségül.

A terv azonban terv marad. Egy nap váratlanul betoppán Benkő. Meglátja felesége mellett Pistát, éktelen haragra gerjed. Annának ront, de Pista közbelép. A két férfi üti egymást s nagy erőfőlényrel Benkő győz, Pista napokig nyomja az ágyat. Mire felébred, más fiú lesz belőle: nyegle, cinikus, mint korabeli társai. Közömbösen fogadja a hírt, hogy Benkőék elköltöznek. Búcsúzól Anna meleg szavakat vár a fiútól, de az fölényesen annyit mond: Szervusz. Aztán jó légy.

A filmet csak 16 éven felüliek látogathatják.

Üzemi szarkák

Furcsa dolgok történnek a Kőolajipari Vállalatnál az utóbbi hetekben. Üzemi szarkák látogatják. Egy hét leforgása alatt a vállalat két dolgozóját károsították meg. Az egyik munkavállalónak aznap kézhezkaptott 700 forint fizetését vitték el, amíg a pénz tulajdonosa megmosta a kezét. Előtte egy órát loptak el. A vállalat vezetőinek a becsületes dolgozók adjanak segítséget ahhoz, hogy az üzemi „szarkák” megfogják.

Kölcsön, 32 családi ház építésére

Még az elmúlt évben hírt adtunk arról, hogy a Péti Nitrogénművek a szakszervezet segítségével, a vállalat 20 dolgozójának OTP kölcsönt ad lakásépítésre. Azóta változás történt. Nem huszan, hanem 32-en kapnak kölcsönt saját lakásuk építésére, 1 millió 3200 forint összegben. A szerződéseket februárban költik meg az építőkkel.